



球星閃閃

高路雲一鳴驚人身價漲

俄羅斯在揭幕戰一鳴驚人，除了梅開二度的卓利舒夫搶鏡之外，身穿17號球衣的高路雲更是光芒四射，據報道這位莫斯科中央陸軍中場的身價已暴升至2500萬歐元。

22歲的高路雲在對沙特阿拉伯之戰先貢獻兩球助攻，補時階段再施展罰球妙技，助俄軍大勝5:0，將自己的名字寫入世界盃史冊。賽前外間已視高路雲為今屆其中一位值得期待的新星，2013年他助俄國贏得歐洲U17冠軍後，2016年成為大國腳，正式在國際舞台亮相。他也是今屆國家隊中最年輕的一員，但年紀輕輕已是球隊的中流砥柱。

早在決賽周之前，阿仙奴已對高路雲垂涎，更曾開價1000萬歐元（約9千萬港元）求購不果，現時就連祖雲達斯等大球會也加入逐逐行列，身價已暴升一倍至2000萬歐元（約1億8千萬港元）。不過中央陸軍仍不為所動，看來除非開價達到2500萬歐元，否則歐洲豪門暫難購心頭好。

■香港文匯報記者 黎永淦



22歲的高路雲（右）在揭幕戰光芒四射。法新社



趁沙拿冇落場 憑罰球破門 烏拉圭 世盃響勝鼓 絕殺埃及



荷西基文尼斯為烏拉圭頂入真勝的一球。路透社



埃及門將艾舒拿維（左）成功從蘇亞雷斯腳下搶得皮球。路透社



埃及球星沙拿整場比賽座上客。路透社

儘管蘇亞雷斯及卡雲尼全場不停糟蹋機會，但烏拉圭仍憑中堅荷西基文尼斯完場前接應罰球建功，以1:0力克埃及，於A組打開勝利之門。正值26歲生日的埃及頭號球星穆罕默德沙拿全場坐冷板，未能以贏波賀壽。

被視為最有力與東道主俄羅斯爭出線的烏拉圭及埃及，賽前一般人預料會上演一場入球騷，比賽過程雙方也不乏入球機會，只是彼此均忘帶射門鞋。兩隊上半場明顯未入局，人腳佔優的烏拉圭派出卡雲尼及蘇亞雷斯兩大球星掛帥，不過幾次門前都未能轉化成入球。23分鐘卡雲尼禁區頂表演美妙腳法，右腳一挑左腳一射，可惜被埃及守衛及時解圍。至於蘇亞雷斯更頻頻失機，14分鐘首次射門已不中目標，最離譜是24分鐘於小禁區面對空門竟然「撻Q」出界，令在場烏拉圭擁護均搖頭嘆息。埃及今仗未有派出年屆45歲

的門神艾哈達里把關，令到哥倫比亞門將蒙達干仍然保持決賽周最年長球員上陣紀錄，至於賽前揚言會披甲的沙拿也先列後備，雖然如此，場內的埃及及Fans仍不時高舉印有其肖像的旗幟，一邊揮動一邊高歌為偶像打氣。然而埃及在缺少進攻重心上，攻勢只屬隔靴搔癢，未能給對方防線帶來威脅，半場兩隊互交白卷。

蘇亞雷斯屢失良機

換邊後烏拉圭繼續保持控球在腳踢法，接戰不足1分鐘，蘇亞雷斯再獲黃金機會，他接應卡雲尼直傳近門大腳一抽，

被埃及門將艾舒拿維用腳救出。戰至74分鐘，卡雲尼再次為拍檔送出致命直線，可是蘇亞雷斯單刀時竟又馬失前蹄，最終皮球被對方門將沒收，全場第3度失機。

艾舒拿維今仗表現出色，埃及也索性不讓沙拿冒險上陣，然而始終久守必失。當艾舒拿維及門柱先後擋走卡雲尼門後，烏拉圭終於於90分鐘由荷西基文尼斯把握罰球機會頂破埃及大門，有驚無險地以1:0贏波全取3分。

A組完成首輪賽事後，贏波的俄羅斯及烏拉圭率先彈出，埃及和沙特阿拉伯暫以0分包尾。 ■香港文匯報記者 黎永淦

俄沙球迷友善有序 展現體育精神

記者出發前對俄羅斯的「足球流氓」甚為擔心，原本預料開幕戰後會有大批警力在球場內外駐守，情況可能會頗為緊張。不過現場所見，俄羅斯當局今次動用的警力不多，而當地球迷亦無發生亂象，離場時的秩序出乎意料地好，有俄羅斯球迷相當熱情地向在場警員大叫：「我們大勝五球」，警員就微笑點頭回應，未有任何挑釁行為，沙特阿拉伯球迷與俄羅斯球迷離場時都有交談和握手，體現出良好的體育精神。

昨日雖然莫斯科未有賽事，但同日有三場賽事上演，睇波好去處除了球迷專區外別無他選。記者前日在開幕戰前曾造訪球迷專區，不過入場睇波則是首次。

莫斯科球迷專區可容納25000人，佈局亦與外國的大型戶外音樂節相似，加上現場的音樂、遊戲攤位、紀念品店舖等設施，絕對是一個「合家歡」的好地方。另外，場地的流動廁所、飲食攤位等設施都是足夠有餘。唯一美中不足的是，球迷專區直播旁述採用俄語，現場球迷未能全情投入。

記者今日會到斯巴達克球場直擊冰島世界盃「地標戰」對阿根廷，這是記者首次在傳媒席上觀看球賽，對此已是興奮不已。



球迷專區只有大概五成入座率。

盧柏迪古掛帥皇馬：忠誠代表誠實

西班牙隊於世界盃賽前怒炒主帥事件震驚球壇，皇家馬德里成為眾矢之的，被指為搗亂「鬥牛軍團」備戰的元兇。不過皇馬主席佩雷斯對外間指責一於少理，更認為西班牙足協反應過激。

陣前易帥向為兵家大忌，皇馬早前單方面突然宣佈當時仍是西班牙主帥的盧柏迪古落實加盟，導致西班牙足協主席盧比艾利斯憤然換帥由希亞路取而代之，身為始作俑者的皇馬雖然受到千夫所指，不過主席佩雷斯看來並沒悔意，更反將矛頭指向西班牙足協：「西班牙足協的反應是無必要的，而且不公平，我們合法地

簽署這項協議，沒理由被視為不忠誠的表現，這種反應是前所未見，他們沒理由不讓盧柏迪古帶領西班牙出戰世界盃。」

而盧柏迪古亦站在新東家的一



盧柏迪古被西班牙足協怒炒，甚感悲傷。路透社

方，認為西班牙足協質疑他的忠誠並不恰當：「被西班牙足協解職是我生命中最悲傷的一天，而正式加盟皇馬則是最開心的一天，忠誠代表誠實，我們公佈就是希望一切公開透明。」

而曾經力撐盧柏迪古留任的西班牙隊長拉莫斯在大局已定下已經「轉軌」：「希亞路是最有資格填補盧柏迪古空缺的人，他擁有出色的球員生涯，是我們非常欣賞的前輩，更重要的是希亞路非常熟悉我們，希望這件事不會對我們造成影響，我們需要將焦點重新放在世界盃上。」

■香港文匯報記者 郭正謙



盧柏迪古（左）正式接過皇馬帥印。美聯社

中國女排做專家爭世聯賽後座

世界女排聯賽德國站第三個比賽日於當地時間周四結束，中國女排以1:3不敵土耳其。這樣中國隊在首階段循環賽的成績為7勝8負名列第九，但由於總決賽在中國南京舉行，故中國隊仍可以東道主的身份躋身總決賽。

首屆由大獎賽改制而成的世界女排國家聯賽，周四結束首階段歷時五周的分站賽。美國隊13勝2負40分排名第一；塞爾維亞、巴西和荷蘭

同為12勝3負，塞爾維亞37分排名第二，巴西35分第三；荷蘭34分第四，土耳其11勝4負35分第五；中國隊和日本均為7勝8負，中國22分第九，日本

20分第十。但作為東道主，中國隊仍將與前五名球隊一起躋身本月27日至7月1日舉行的總決賽。

總決賽中國隊與巴西、荷蘭同在A組，美國隊與塞爾維亞及土耳其處於B組。兩個小組的三支隊伍經過小組單循環賽後，每組前兩名進入四強，然後再經交叉淘汰決出最終的冠軍隊伍。

■香港文匯報記者 陳曉莉



袁心玥（左）在比賽中準備攔防。FIMB圖片

俄主帥發佈會接普京賀電

東道主俄羅斯在世界盃揭幕戰以5:0大炒沙特阿拉伯，總統普京收穫最佳的揭幕禮。在賽後的新聞發佈會上，俄羅斯主帥車捷索夫的電話突然響起，令車捷索夫十分尷尬地暫停發佈會。車捷索夫事後透露，這是總統打來的賀電，祝賀國家隊取得勝利，「他要我向球隊轉達他的謝意，並希望我們繼續保持這樣踢球的方式。」

■香港文匯報記者 陳曉莉



普京（右）現場觀戰世界盃。

花絮

沙特慘敗非因齋戒月餓昏

沙特球迷在世界盃揭幕日經歷了一場苦不堪言的潰敗。事後，社交媒體掀起一場關於「沙特慘敗是源於齋戒月」的討論。沙特是一個穆斯林國家，而世界盃揭幕戰當天正是穆斯林齋戒月的最後一天，穆斯林齋戒月要求每日從日出到日落期間不得飲食。故有人認為「餓到昏」是導致沙特大敗的主因。不過，據《衛報》消息，世界盃在高緯度地區俄羅斯進行，其日照時間超過18個小時。因此，沙特政府特意出台了相應的政策，即在世界盃期間，沙特球員們可以將齋戒月推遲。因此，他們其實是在日間飲水或進食的。

■香港文匯報記者 陳曉莉



沙特婦女現場為國家足球隊打氣。美聯社